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Uj esztendő.
Irta: Dr. Bakonyi Samu,

országgyűlési képviselő.
Igazán uj korszak nyilik-e hol­

nap négyszázesztendős küzdelmeink 
történetében? Vagy csak egy meg­
szokott hitszegésnek áll majd eh- 
bünk egy újabb szörnyű bizonysága.

Fölelevenednek a régi bűnök 
és kiújulnak a régi sebek. A fele­
dés rongyos fátyolénak utolsó fosz­
lányai is szétmállanak s örökre 
megvakult az, aki tisztán látni nem 
tud most sem.

Most sem, amikor az idegen 
hatalom maga rántja le a leplet 
magáról, amikor ismét a maga csa­
ládi hagyományainak való színében 
mutatja meg magát, amikor vissza­
adja nekünk Rákóczi hamvait, hogy 
egész rab-nyomorúságunk minden 
gyötrelmének eleven tüzével per­
zselje kamuvá azt az egy bútor 
reménységét is ennek a sanyargó 
nemzetnek, hogy szent a királynak 
esküje s amit az ellen meghagyott 
alkotmányunkból, duhaj tolvajok 
orvul el nem rabolhatták.

Hajh. Nagyságos fejedelmünk, 
ha majd nemsokára, virágok nyil- 
tával, visszatérsz miközénk, elár­
vult hazádba, bizony nem lesz uj 
előtted. Amiért harczoltál, amiért 
szenvedtél, bujdosóvá lettél, min-
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dent veszítettél, veszendőben most'is. 
— Ez az ország alkotmányos, a 
kormánya, a „többsége“, a királya, 
mind alkotmányos, sőt a „legalkot­
mányosabb“. Ostoba hízelgés, vaksi 
önámitás tovább is hirdeti, meg 
holnapután is. A törvénynek agya­
fúrt betürágói, a császárnak éhes

Erókátorai nem megmagyarázzák e, 
ogy az országgyűlés csak arra 
való, hogy esküdt — ellensó 

geink egy elaggott király furfan­
gosan kierőszakolt parancsával széj­
jelkergethessék, mihelyt az ő pusz­
tító érdé eik szolgálatába többé le 
nem nyügüzhetik.

Szent az alkotmány és sérthe­
tetlen a törvény ereje, mindaddig, 
míg vele ellenségeink telhetetlen 
hatalmi gyának kielégítése fosz­
togatni lehet a koldus magyart. De 
szét kell tépni, össze kell törni, mi­
helyt a nemzet akarja fegyverét 
harezba vinni megátalkodott el­
nyomói ellen.

Mert mi czélt követ ez az egész 
őrület ? Talán bizony a teremtő 
munka eredményeit akarja a jövő­
nek biztosítani ? ! Ámító ürügy és 
buta bolonditás, mikor mindenki 
tudja mi ellen küzdöttünk. Nem 
akartuk megengedni^ hogy a min­
dennapi falat kenyereit idegenbe 
kergetett magyar nép munkabíró 
és munkára vágyó fiainak és

véres verejtékkel keresett fillérei­
nek százezrei és milliói még tovább 
is tőle teljesen idegen hadsereg és 
iránta ellenséges gazdasági érde­
keknek essenek az eddiginél is na­
gy óbb áldozatul. Ez a küzdelmet 
kell örökre lehetetlenné tenni. En­
nek az ellenállásnak a fegyvereit 
kell a mi kezünkből erőszakkal ki­
csavarni.

Ez a meztelen czél és minden 
egyéb hazug czaírang. Ezért kell 
megtörni a nemzetet, — ezért kell 
megszegni a királyi eskü szentsé­
gét. A király — majd meglátjuk — 
öregségében elfelejti ifjúsága bor­
zalmait. Es majd meglátjuk nem­
sokára azt is, vájjon a nemzet el- 
tudta-e felejteni, Mohács óta mit 
szenvedett. — Kábult fejére régóta 
mértek ádázabb csapást. Hatvanhe­
tes álmából erre az ülésre talán 
fölébred s ha egy csa asorba áll 
azokkal, kik tetszhalott-élete fölött 
eddig is kitartó hűséggel és mun­
kás éberséggel virrasztónak: akkor 
jövel te boldog uj esztendő, mert 
veled kezdődik a lelkek világos­
sága és Magyarország függetlensége.

Téli választás. '
— jan. 2.

Szapáry Gyula gróf csinálta a leg 
utolsó téli választást. Magyarországon.

Mikor még kicsi volt.
Irta: B. L^ved^n.

— Hát majd elmondom, hogy miről 
van ezó — szólt férjéhez madame de 
Preoy. — Kegyes lesz kihallgatni, mert le­
het, hogy soká fog tartani.

— Örömmel 
gyoean.

felelt a férj fa-

— Tehát hallgass ide — szólt és resz­
kető hangja elárulta mérhetetlen felindulá­
sát. — Az élet melletted elviselhetetlen és 
elvagyok szánva annak véget vetni Elisme­
rem, hogy te tökéletes gentleman vagy, s 
házastársi hűség tekintetében sem vethetek 
semmit a szemedre. Te mindig megőrizted 
a látszatot, de én is, mióta a polgármester 
reánk olvasta a törvényt, mindig korrekten, 
gáneatalanul viseltem magamat. E tekintet­
ben sem vethetünk semmit egymás szemére. 
Ami minket elvál ezt, az a karaktereinkben 
rejlő ellentét. Oh tudom én, hogy nem 
mindenütt van összhang, de annyi dieezo- 
nanozia, mint nálunk, sehol seaT lehet. — 
Mindaz, amit én teszek, téged felizgat — 
ée én nem vagyok képes elviselni a te mo­
dorodat. A szavaim téged felingerelnek s a 
te kaozagásod engem tesz idégeesó. Még a 
hallgatásunkat sem bírjuk elviselni; egy 
rost kalap* egy öltöny, a kérdés, hogy bo­
tot kell-e vinni vagy esernyőt ? egy erősen

vagy gyengén sütött tyuk miatt valóságos 
korcsmái jeleneteket rendezünk 1

Néha napján te oly hangon beszélsz 
itthon, hogy én a számat sem nyithatom 
ki; másszor némán ülsz óraszámra 6a oly 
szomorú képet vágsz, mint egy ez ész te­
metés. Nekem jókedvűnek kelt lennem, ha 
te az vagy — és szomorúnak, ha elvesz­
tetted a pénzed a klubban. Ha olyan do­
logról beszélek, ami nem érdekel, nem hall­
gatsz meg, a elé® egy véleményt nyilvání­
tanom, hogy te az ellenkezőt állítsd. A 
komornámat sírásig bosszantod, a a te för­
telmes Juetinod megissza a pinozém min­
den borát, a az örökös ozivakodáaban oly 
szavakat használunk, amiket nem lehet el­
feledni. A hangom, járásom, ruhám, minden 
mozdulatom, szóval minden, de minden in-

fterel téged a a szemeidből látom, hogy 
egjobban szeretnél. engem kidobni az abla­

kon.
— Tehát? — kérdé de Preey 
— Tehát, kedves barátom, a közös 

élet e rosszul sikerült kísérletét fel fogjuk 
bontani. Nem a te hibád — de az enyém 
se — talán mindkettőnké, de annyi biao- 
nyos.hogy nem vagyunk egymásnak teremtve. 
Válásunknak nem áll semmi azutjában.Gyer- 
mekünk nines. Mindkettőnknek van ele­
gendő vagyona és ,pem látom be, miért 
maradjunk együtt úgy, mint az egymás tol­
láit tépdeeő madarak a kalitkában; és moat

adieu — én szobámba vonulok, hogy a 
teendőkről töprengjek.

A szemrehányások e záporára a férj 
meg se kísérelte a közbeszólást, csak az 
ajka rezgett, csak egyet kettőt sóhajtott ■ 
amikor végre a prédikáezió véget ért, meg­
kérdezte:

— Készen vagy ?
— Igen, veled készen vagyok 1
— Nos, hát kedvesem, én is úgy gon­

dolom, hogy ez így tovább nem mehet, de 
vigyáznunk kell, nehogy a világ is meg­
tudja egyenetlenségünket.

— De hiszen okvetlenül meg kell 
tudnia 1

— Most még nem, majd csak később, 
mert egyelőre a legtermészetesebb utón 
eaak széjjel megyünk a nem válunk el.

—- S hogy csináljuk ezt?
— Te holnap elutazol Bretagneba a 

megvonod magad a Menoeau kastélyban s 
ott maradsz, amíg az egyedüllét nem untat 
— mondjuk két hónapig. Az öreg kulosárné 
végtelen szívesen fog kiszolgálni. Mond 
neki, hogy nemsokára én is jövök utánad...

— De csak nem igazén ?
— Nem. De azért csak mond neki.
— Te olyan szives udvariassággal 

ajánlod ezt nekem, hogy kénytelen vagyok 
elfogadni. Kérlek,táviratozz azonnal.

Aztán váltottak még nehány szót, de 
sokk kai fagyosabban, semhogy a hidageég 
túlzott ne Tehetett volna.

<jU.
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legújabbal most csinálja Tisza István gróf, 
jó csikorgóé januári időben. Ilyen időben 
még a japánok, meg az oroszok se vere­
kednek, pedig az ik az egymás torkára 
utaznak, de valamelyes embe sógnek még
• háború an is kell lenni és ez az em­
berség ilyenkor födél alá vonultatja még
* katonát is, akit pedig nem az egészsé­
gét kímélni küldtek a tiarezmezőre. Tiszi 
Istvánt azonban ilyen skrupulusok, ilyen 
tekintetek nem nyugtalanítják Ha télen 
hideg van, arravaló a pártkassza, hogy 
ne sajnáljon egy kis melegítőre valót a 
szegény embertől. A maradékból esetleg 
még bundára való is tel.k, mert egész 
sereg uj báró a kezes rá, a kormánypárti 
meggyőződést most gavallérosan lógják 
honorálni.

Annyi szent, hogy a választás idejét 
ögyes furfanggal kereste ki a miniszterel­
nök ur. ö tudja, melyik a legalkalmasabb 
idő arra, hogy megkérdezze a nemzetet. 
Kapaczitáló eszközökben nálunk a kor­
mány, foként ha nem válogatós, soha se 
szegény. A szelíd erósz<k mindig rendel­
kezésére áll Egy pár garas is mindig akad 
» pártkasszában Bárójelölt terein nemcsak 
deczemberben, hanem a rügyfakasztó má­
jus hónapban is. — A bankó nyáron se 
szecska. De nyár és tél mégis csak más. | 
Nyáron Magyarországon csak fele, bar 1 
mada a szegény ember, mint télen. Mert 
ft nyár sokkal adakozóbb, mint a tél. A 
nyár ingyen adja a meleget, gyümölcs te­
rem a fin, élet a földön és augusztusban 1 
még Kothschildn ik s > kell bunda De té­
len szegény a szegény igazán. Még az is 
pénzbe kerül, hogy meg ne fagyjon az 
ember. A tüzelő pedig drága és drága 
minden egyéb Téli gúnya is kell; enni is 
kell. Kereset pedig nincs, maradék pedig

a nyár terméséből, amin a szegény ember 
kiteMhetne, ebben az ínséges, szűk esz­
tendőben nem is volt.

Ilyen nagy ur, ilyen hatalmas és le- 
igázó erejű, ilyen csábitó és el vakító, pénz 
ő felsége talán soha se volt, mint most. 
Nagy a nyomorúság megejtő hatalma és 
» kisértésnek kész czimbórája, czmkosa 
ilyenkor a szegénység. Csak megfelelő lel- 
ketleuség kell hozzá, hogy ezüretje legyen 
a lélekkufárkodásnak. Ez a lelketlenség 
pedig ime, meg van Útra kél a bankó 
az országban, elkápráztatni a szegény em­
berek szemét és nv-gszéditeni a lelkét — 
Kapsz tüze ót, téligunyát, ételre-italra va­
ló , a meggyőződésedet se követelik érte, 
azt besavanyíthatod, ha úgy tetszik, csak 
éppen —- a vo csodát annak, akit. ha te 
nem szeretsz is, de szereti Tisza Pista.

Nagyon érthető, ha a hazafiak szive 
eltelik keserűséggel, tüzes haraggal és 
aggodalommal, mikor egy, a maga ha­
talmi vágyába betegen szerelmes ember 
vészes konoksága ok nélkül, jog nélkül és 
a törvény ell mére belekergeti az orszá­
got egy olyan izgalomba és megpróbálta­
tásba, amelynek a gondolatára is meg­
borzad az ember. Hogy e mellett ez a 
vészes lépés czéltalan és előre láthatóan 
eredménytelen is, arról most n ;m szó­
lunk. Ennél közelebbi veszedelem maga a 
válaszlás. Hogy az ilyen alkotmányos 
küzdelem, mely ekkor is, ha csakugyan 
alkotmányos, a leiken milyen fölzaklatá­
sával, a szenvedelmek milyen föl forrásá­
val jár, nagyon jól tudjuk. Kötelékeket 
tép és érzés két robbant szét Zuvar, bá­
nit és megakaszt. Elűz egymástól derék 
és hasznos m inkára szövetkezett lelkeket, 
viszályt hint és gyülölséget. Szembe állít 
egymással embereket, akikiól a közjó ér­

deke váll vetett munkásságot kiván. — \ 
társadalmi munkálkodás isazi ide’- - tél, 
amely a kulturális czélok oltártüze körül 
hozza össze az embereket. És most jön 
a maga szétziláló, elválasztó, pártokba 
bon ó erejével a politika, a választási harci 
és szétkergeti az embereket az ádáz ha­
rag és szenvedelmes elfogultság sánczai 
mögé.

Forró nyár nk volt, forró lesz ime, 
a telünk is. Amit akkor el nem égetett 
a nap tüze, majd elégeli most a lobogó 
indulatok emésztő lángja.

Politikai újév.
— január 2

A függetlenségi és 48 as Kossuth párt 
tagjai tegnap délelőtt megjelentek Kossuth 
Ferenoz lakásán, hogy az uj esztendő alkál­
in tból kifej ez sós: vezérül iránt való szere- 
tetüket és hűségüket.

A párt nevében Palónyi Géza a követ­
kező beszéddel üdvözölte Kossuth Feren- 
ozet:

Mélyen tisztelt pártelnökünk, szeretett 
vezérünk 1 Á függetlenségi és 48 as párt 
nevében és megbízásából jelentünk meg, 
hogy átadjuk neked minden boldogságra 
szóló jókivánságainsat. Szeretettünket, ra­
gaszkodásunkat, nagyrab ie sülösünket és 
hüiógünket is elhoztuk, amelyet már régen 
kiérdemeltél. Történelmi idők maegyójón 
állunk: 1905 jmuír hó elsején, moly az al­
kotmányos időszámításban mindig emléke­
zetes marad Megtörtént ma, hogy a király 
akaratából, a félrevezetett király elhatáro­
zásából Magyarország költségvetés nélküli 
állapotba jutott s igy fog működni a kör­
ei 6ny ebben a jobbsorsra érdemes ország­
ban, mely megérdemelte volna, hogy alkot­
mányosan kormányoztassók.

Védtelenül, tarifa nélkül áll az ország 
a külfölddel szemben, mely bizonyára kj

A hangjuk nem remegett — óh nemi 
De szegény szivük ? Mindenik azt gondolta, 
hogy mi elhagyjuk egymás örökre? Azt 
szeretném én látni 1

És madame de Preoy másnap mégis 
elutazott. Május közepén érkezett a szép 
asszony Meaoaauba. Ez a legszebb idő, mi­
kor a fakadó természet, mint egy kis gye­
rek, megkísérli a járást.

A szép asszony szemügyre vette az 
egész kastélyt s egy tölgyfatáblákkal kira­
kott, sárga selyemmel kárpitozott szobát 
választott magának, ahonnan gyönyörű ki­
látás nyílt a vidékre. Aztán kezdte gondo­
latait rends ni. a természet nagyon segít a 
lélek ilyen válságaiban. Mozdulatlansága, 
látszólagos önzése jó tanácsadó. Preoyné 
■oká és mélyen tűnődött.

Átgondolta egész életét: a bölcsőt, 
babákat, az első kommuniót.az első hosszú 
ruhát, a bált, a fiatal leány regényét a há­
zasságát I Tulajdonképen az 6 élete nem 
volt regény, — még osak történet se, 
nem volt benne sem nagy szenvedély, sem 
nagy katasztrófa. Minden este azzal a titkos 
reménnyel feküdt le, hogy másnap érkezni 
fog... óh nem ő, ahhoz nagyon is becsüle­
tes volt, — hanem hogy jönni fog valami. 
Kilenez óv óta sokszor kelt fel a nap, de 
sohasem hozott semmit és lassankint elke­
seredtek egymás iránt ő és a férje. Talán a 
férjét is gyötörte az egyhangúság, a dolgok, 
az órák, a napok, az események folytonos 
monotoniája. Pedig a férje nem volt min­
dennapi ember. Képzett — hideg, de elő­
kelő, becsületes lelkű, — néha lágy szivü s 
mégis elviselhetetlen volt mellette az élet. 
Tettét nem" bánta meg, pedig élte virágában 
maradt egyedül. Ha nem is volt boldog, 
legalább élvezte a békét.

Megszerette az öreg gazdasssony, ma­

dame Benard társaságát, akit nem számított 
a cselé -ek közé, hiszen ő nevelte fel a fér­
jét, — de meg a szabad természet egyen­
lőéit is. — Megszerette a bánatos öregasz- 
szonyt, aki midőn először vezette körül a 
kastélyban, egyik szoba küszöbén igy szólt: 
„Először is azt mutatom meg, ami a mi 
urunk gyermekségével össeköltetésben van. 
Ez az a szoba, ahol játszott, hanozozott, 
mikor még kicsi volt“.

Aztán egy szekrényt nyitott ki: .Itt 
vannak a játékok, amikkel mulatott — mi­
kor az urunk még kiesi volt.“ „Látja asz- 
szonyom, ez a nagy bábu — Puchottenek 
hívta — szintén az övé volt. Nagyon sze­
rette s azt mondta, 6 lesz a felesége 1 Ma 
már azt nem mondaná I Ugy-o asszonyom, 
jól esik önnek ezeket látni?“

— Bizonyára, Benardné 1
Aztán megmutatta a szobát, ahol az 

ur aludni szokott és gyakran eltévedt a 
nyelve a Louisnak nevezte az ural. Meg­
mutatta a tanulószobát, a könyveket s 
büszkén tartotta az irkákat Preoyné elé: 
„Nézze, milyen szépen irt — mikor még 
kiesi volt I“ — és nagy, bizonytalan betűk­
kel állt írva: „Szeressétek egymást," s ek­
kor Preoyné megszólalt: „Menjünk a sza­
badba, rosszul érzem magamat P

Kimentek a parkba. Némán haladtak 
a nagy tóig, aminek nyugodt, zöldes színén 
két fehér mythológiai hattyú siklott tova: 
Jupiter és Juio. Benardné halkan megszó- 
lalt: „Itt úsztatta az ur kis hajóit, mikor 
még kicsi volt. Egyszer majd bolefult — 
sohasem tudom elfelejteni azt a napot.“ 
Egy csalit közepén egy kőpad állt: „Itt 
szokott volt olvasni Louis, mikor kiesi 
▼olt." A zöldséges kertben egy kiesi, pusz- 
pánggal körülvett ágyhoz futott az öreg 
asszony: „Ei volt as ő kertje, mikor még

kicsi volt." — Az udvarban rámutatott as 
istálló nyitott fij ajára :

— Azelőtt itt állt Bonifácz.
— Bonifácz?
— Úgy hívták az 6 ponnyját,— mikor 

még kiesi volt.
És amint összejárták a kastélyt, min- 

1 denünnen a férje emléke támadt fel, — 
mikor még kiesi volt, s mindenütt össse- 
karezolt lábszárakkal.

A rétre nyíló ablakba ütlek s az öreg 
asszony tovább mesél:

— Képzelje m dame, az ur szülei cso­
dálatos emberek voltak. Nem tudták egy­
mást kiállani. —Nem tettek semmi rosszat,

I de a természetük nem vágott össze 1 Soha- 
i sem éltek együtt. Ha az öreg ur Páriában 

volt, a grófnő utazni ment. Egyetlen fiukért 
majd meghaltak, de azért inkább itt hagy- 

; ták nálam, nehogy a másikkal legyen, 
Ugy-e osuoya dolog ez madame? így ne­
veltem ón fel I A szülők korán elhaltak s a 
kis árva megsiratta őket, mintha mindig 
köztük ólt volna. Tudom, engem nem fog 
úgy megsiratni. Mindezt csak azért mondom, 
hogy megtudja, s ha néha Louis idegeske­
dik, ne haragudjon rá, hiszen nem az hibája, 
— osak a dolog folyásáé, amik akkor tör­
téntek: mikor még kicsi volt.

Az öreg asszony késő éjfélig beszélt, 
s a sötóben nem látta, mint törülgeti a 
szép asszony a szemeit.

— Köszönöm, hogy elmondta eze­
ket, — és megszorította a vén asszony 
kezét.

Másnap egy sürgöny ment Párisba. 
Mi volt a tartalma? Mindegy. Elég as 
hozzá, hogy másnap reggel madame de 
Preoy elutazott, estére pedig Menoeauba ér­
kezett az — ur.
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fogja használni ezt az alkalmat. Az igaz- 
üágdzolgáltatás mezején is lesz változás, 
mert lejárt az a felhatalmazás, mely szerint 
a bírák más területen is működ lessenek, 
mint ahová kinevezésük szóit Úgynevezett 
választás ezimón hadjáratra készül ellenünk 
a kormány, a törvónyu'prás és vesztegetés 
eszközeivel. Tapasztalni kellett, hogy botrá­
nyos módon törtek az alkotmány ellen és 
eltiporni akarták a szólásszabadságot. Az a 
tény, hogy a kir ly elmegy az esk szegés 
határáig, igazolja, hogy a korona beavat­
kozni akar a nemzeti szuveróuitás szent 
ügyébe Ez ellen szövetkeztek a pártok és 
mi meghajlunk határozatuk elölt és lojáli­
sán fogjuk végrehajtani. Abban c meggyő­
ződésben vagyunk, hogy abból a dicsőség­
ből, mely téged, szeretett vezérünk, a szö­
vetkezett ellenzék elnökévé történt megvá­
lasztásoddal ért, ránk is háramlik egy-egy 
sugár. Eljöttünk most hozzád, hogy törhe­
tetlen ragaszkodásunkról biztosítsunk és 
megmondjuk neked, hogy a független Ma­
gyarország kivívásáért soha a kardot le nem 
teszszük. (Ejenzéfc). Most bizonyosodik 
be leginkább,hogy intézményes biztosítékok 
nélkül csak alkotmányról lehet szó ná­
lunk.

Amig önálló hadseregünk nem lesz, a 
kormány úgy magyarázza félre a törvényt, 
amint akarja. Nemzeti önállóságunkért küz­
dünk a te bölcs vezetésed alatt; küzdünk a 
vallásszabadságért, a felekezeti türelmesség 
jelszava mellett, küzdünk az emberi jogok 
kivívásáért, elsősorban az általános válasz­
tási jogért. Mi nem osztályállamot akarunk, 
hanem az egész nemzet számára követeljük 
a jogokat és kijelenthetjük, hogy a nemzet­
köziség szédelgő lovagjaival, a. ik különben 
a kormány zeoldjában vannak, szövetkezni 
sohase fogunk. Hirdetni fogjuk, hogy az 
alkotmányosan uralkodó király iránt hűség­
gel viseltetünk és forró óúajunk, hogy a 
Mindenható úgy jutalmazza, vagy büntesse 
a nemzetet, amint az hűséges lesz alkot­
mányosan uralkodó koronás királyához, de 
imáink közé vegyitjük azt is, hogy úgy ju­
talmazza vagy büntesse a jóságos gondvise­
lés a királyt, amint hűséges lesz a nemzet 
alkotmányához és a ma a esküjéhez!

A királyi kegy kitagadottjaiként ál­
lunk itt, előtted, de kárpótol minket a 
nemzet bizalma és rckonszenve. A hatvan­
hetes kiegyezés teljes — bukása előtt 
állunk, az kétségtelen. Es ez a mi nagy 
elégtételünk. Az abszolutizmus réme azon­
ban nem ma kezdődik; óvek óta űzi vissza­
éléseit az országban. A kvóta-kérdés át­
játszódott már abszolutizmus joggá, rátá- 
támadtak a nemzet szólásszabadságára, meg- 
kiséreltés a népképviselők megvesztegeti 
sét — és most megpróbálják 
megvásárolni a nemzetet. Itt van a hatvan­
hetes törvények egyik garanciális részének 
bukása: a költségvetés megszavazása nél­
kül való állapot, amikor nem volna szabad 
a képviselőházat feloszlatni. A király meg- 
akadaiyozza az országot költségvetési jogá­
ban ; ha ez szabad ma, szabad holnap is s 
igy bekövetkezhetnék olyan állapot, hogy 
Magyarország éveken át költségvetés nélkül 
áll. A kuruzslók, eddig közbeosülésben állott 
férfiak elmennek az idézetek hamisításéig, 
de ugyanekkor elfelejtik azt, hogy ezek a 
tételek azért kerültek be az alkotmányba, 
mert a nemzet századok óta összeköttetés­
ben volt az uralkodó családdal. Másutt 
nincs ez a tilalom, de nálunk, sajnos, min­
den időben szükség volt rá. Szomorú példa 
az, hogy a kormánypárt hirdeti, hogy az 
abszolutisztikus hatalom érvényesülésével 
lehet kormányozni. Példás testvéri össze­
tartásra van tehát szükségünk és arra, hogy 
egészséggel ajándékozzon meg téged a 
Mindenható. (Éljenzés.)

Eljöttünk hozzád ide, hol családi bol­
dogságod kegyeletes emlékei intenek felénk 
és Kossuth Lajos szobra előtt eadekelve 
kérjük az Istent, hogy Kossuth Lajos vér­
szerinti örökösit a nemzet számára sokáig 
tartsa meg. Eljöttünk fogadalmat tenni, 
hogy hűségesen és elszántan fogunk kö­

vetni, amig elveinket szolgálod. Tudd meg 
tisztek és becsült vezérünk, hogy a nemzet 
milliói harsogják most velünk: Kossuth Fe- 
renozet sokáig éltesse az Isten I

Kossuth Ferencz a következőkben 
köszönte meg pártja üdvözlését.

Kedves barátaim 1 Móiyen megindulva 
monduk köszönetét azért, hogy megtartot­
tátok bizalmatokat és barátságtokat, mely- 
lyel megajándékoztatok, mikor a most hal 
dokió országgyűlés megnyílt. Megöli ezt az 
országgyűlést egy olyan királyi elhatározás, 
melyre nem hűséges tanácsadók biztatták 
az uralkodót. Barmi legyen is véleménye 
valakinek arról, hogy nincs e joga akirály- 
nag eme elhatározásához, de ha ól az em­
berekben az a meggyőződés, hogy ez eskü- 
szegés, nem lett volna szabad ilyet taná­
csolni. Ha visszatekintek parlamenti mun­
kásságunkra, látom, hogy hazafias lelkiis­
meretűnk sugallatát követtük s mindig a 
legtisztább hazafias szándék lebegett sze­
meink előtt. Követtük nagymesterünk tani 
tását, hogy a haza érdekében mindent fel 
szabad áldozni, csak a hazat nem.

Tisztelt barátoml Mikor a mostani or­
szággyűlés megnyílt, az akkori kormánynak 
a jog, törvény s az igazság volt a jelszava. 
A mostanié; a feltétlen uralom, a többség 
feltétlen uralma, azé a többségé, melynek 
más akarata sohase volt, csak az uralkodó 
akarata. Az alkotmány, ahogy ma áll, ha­
zug alkotmány, egy leleplezett autók ráczia. 
Ha megadatott volna a nemzetnek, amihez 
joga van, ma béke lenne az országban; de 
Ausztriában nem akarták ezt, mert tudtak, 
hogy Magyarország lu’sulyra emelkedne, 
ha látnák a külföldön, hogy Ausztriában 
nincs rend, nálunk pedig béke van. Osztrák 
ellenségeink müve volt az, ami törté it.

Nagy küzde em előtt állunk ; az esé­
lyek bizonytalanok, mert a kormány erő­
szakkal és vesztegetéssel akarja megküldeni 
a harczot. Ez eszközök csúnya árnyéka 
előrevetődik már. A nagymüvehségü fehér 
rabszolga csoportot: a hivatalnoki-kart le­
nyűgözni akarja a kormány. A czimeket 
áru tárgyává teszik, (Felkiáltások : Gyalá­
zat 1) hogy legyen pénz a választásokra 
vesztegetés ezőljábói. Szemébe nézünk mi 
ennek a csatának és nagy erővel állunk: 
tiszta meggyőződéssel és nyitott mellel, az­
zal a tudattal, hogy elveink, melyekért küz­
dünk, soha el nem bukhatnak. Akik vissza­
jönnek a harciból, felveszik a küzdelem 
fonalát ott, ahol szóttóoték ami kezünkben. 
Azt tanultam a történelemből, barátaim, 
hogy Magyarországot elaltatni lehet, de 
rabigába hajtani nem, mert minden ostor­
osapás még jobban megaczélozza a magyar 
karokban az erőt; az erőszak nem tépi szét 
a nemzeti ellenállást, hanem összeková­
csolja. A törvény és jogtiprás következmé­
nye az lesz, hogy minél többen jönnek 
majd a függetlenség táborába. Természetes 
következménye ez a jogtiprásnak.

A jog teljessé ének követelése egye­
dül a logikus állapot most. En bizom benne, 
hogy a mi táborunk meg fog szaporodni ; 
Polónyi barátom nagy ékesszólással jelle­
mezte a nemzetet és rámutatott irányza­
tunkra. Nekem ehhez alig van hozzátenni 
valóra. Csak egyet mondok ; ha a mi tá­
borunk számbelileg gyarapodik, a tiszta 
függetlenségi elvek terén történhetik ez 
csak. Egyedül a jog és törvénytipró kor­
mánynak van oka tartani attól, hogy a 
függetlenségi párt meggyarapodik; a jog 
és törvénytisztelő koronának azonban nincs 
oka ettől tartani, mert a függetlenségi párt 
ép oly alkotmányos párt, mim a többi. A 
pragmatika szánkozió tiszteletben tartása 
épp oly lojalitással meg van bennünk is, 
akár a kormánypártban. Ha tehát a király 
lojális akar lenni a nemzethez és eskü­
jéhez, a függetlenségi párt gyarapodásától 
nem kell tartania. Kívánom, hogy hozzon 
vissza titeket mind a nemzethez hazafi- 
sága, jutalmazza meg bizalmával a küz­
delemért, melyben becsülettel kitartottatok. 
A ón czélom sohasem lesz más, mint 
gyarló tehetséggel bár, de a legnagyobb

szeretettel a haza ügyét szolgál i. Az Isten 
éltessen titeket 1

A képviselők a beszéd elhangzása 
után lelkesen megéljenezték Kossuth Fe- 
renozrt.

TARKASÁGOK.
Ki mondja, hogy inter arma silent 

Musa- ? Hogv a haiczi zaj közepette hall­
gatnak Ht-likin lányai? íme a választá­
sok hadi lármájt tölti be az országot s 
ebben a háborúságban föl virágzik az a 
kölői műfaj, amely tagadhatlanul a leg­
népszerűbb egész Magyarország n: a kor­
tesversek műfaja. Kárpátoktól az Adriáig 
akár egyebet se csinál innak most a dal­
nokok, mint kortesverseket: olyan nagy 
keletje van most annak a kerületekben. 
Mint értesülünk, a m. kir. belügyminiszter 
maga is rendeletet intézett már a minisz­
tériumban működő összes gyakorló köl­
tők h z, hogy egyeli re szüntessék be a 
drámairást (ami egyébként drámairodal­
munknak csak hasznára válik) s fokozott 
buzgalomnál vessek magukat a kortes­
nóták Írására. E m. kir költők d. e. 9 
órától 12 és d. u. 2—5 óráig tartoznak 
költeni, óránként 120 verssor sebesség­
gel ... A belügyminiszter e rendeletéhez 

! mintákat is csatolt, amelyek szerint a leg- 
hatbatósabb kortesnóták elkészülhetnek s 

í nekünk módú ikban van e m. kir. kortes- 
: poézisből a kővetkező mutatót közleni:

12 642. e. sz. I A) minta.
904.

Habár nincsen indemnitás: 
Lesz etetés, lesz itatás I 
Jó választó, igyál, zabálj, 
így módosul a Házszabály I 

Éljen az tx hx választás, 
Éljen gróf Tiszai

12,643 a. sz. 
~ 904.

L B) minta.

Mi a forma? Fő a lényeg, 
Vesszenek a gonosz lények, 
Hadd bukjon meg annak folytán 
Bár ffy D. és Lengyel Zoltán, 

Éljen az alkotmánysértés 
Éljen a lényeg I

H A) minta13,644. e. sz. 
904.

Perozel Dezső keszkenője:
Az ellenzék szemfedője 1 
Bariba Miklós bárhogy vonyit: 
Megbuktatjuk mi Vázsonyit!

É jen a német vezényszó,
Éjen Ausztriai

Mondanunk sem kell, hogy ha ilyen 
verseket adnak be neki, akkor már csak 
lelkesül a magyar!

Nem fizetünk adót.
— január 2.

Megint költségvetés nélkül áll az or­
szág. Most az egyszer nem az ellenzék csi­
nálta, hanem a kormány. Ugyanazon kor­
mány, amely az exlix állapot veszedelmeit 
hangoztatta.

Ugyanazon kormány, mely a törvény­
telenségek elkerülése végett hirdeite, hogy 
a házsabályrevízióra s. ükség van. Es gyó-
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gyitotta a bajt ugy.hogy maga oaitiálta meg, 
amikor előreláthatólag hosszú időn át nem 
jut nettünk volna ide tisztességes kormány­
zat melleit.

Hát nem adó unkl Ezt jegyezze meg 
és tartsa be szorosan a választóközönség. 
Egy ilyen kormánynak, mely labbal tiporta 
a törvényt, nem bízunk többó a kezére egy 
garast sem. Be »üleubeli és hazafiul köteles­
ségünk ez. Hí megtettük jogaink kivívása 
érdekében, még inkább meg kell tennünk 
alkotmányunk megv dáse miatt. Nem arra 
való fegyver ez most, hogy visszaszerez­
hessük azt, amit a múltban elvettek, hanem 
arra szolgál, hogy állami függetlenségünket, 
nemzeti önállóságunkat meg védelmezhessük.

Nem vádolhat bennünket senki a kö 
vetkezmónyekórt. Nem mi csináltuk és min­
dent megtettünk elhárítása végett. A kor­
mányt terhali tehát a felelősség teljesen. A 
kormányt és azokat, akik őt támogatták.

Ez egyszer nem hazug kortesfogás „a 
nem adózunk“, hanem valóság. Elő és ele­
ven valóság. Mindaddig, mig a jogsérelem 
orvosolva nincs, mig a törvénytipró kor­
mányt el nem csapták, mig alkotmányunk 
épségét helyre nem állították: adót nem 
fizetünk, katonát nem adunk.

Ok akartak igy s mi fel fogjuk hasz- 
nálni a kezünkbe adott fegyvert.

Történjek velünk, ami történni fog, mi 
szent fogadást tettünk, hogy, — aki közü­
lünk visszakerül a parlamentbe, ott foly­
tatja^ a harczot, ahol mi abba hagytuk. 
Tiszával és szolgahadával szóba nem áílunk. 
A tanácskozást és alakulást megakadályoz­
zuk. Törvénytelen a házfeloszlatás, törvény­
telen a házszabály : ennélfogva a legkisebb, 
amit tehetünk az, hogy a kormányzás esz­
es 4 közeit megtagadjuk ettől a kormánytól.

Es ha exlexben vagyunk, hát legyen 
az valódi.

Gazember az, aki mától forrva eiry 
krajczár adót is fizet !

Ez legyen a jelszó

NAPI HÍREK.
Elmaradt tanácsülés. A hétfői 

rendes tanácsülést ma nem tartották meg. 
A legkö/. lobbi tanácsülés csütörtökön 
lesz.

— A vörös kereszt ngylet gyűlése.
A vörös kereszt egyesület évi közgyűlését e 
hó 8 an délelőtt 11 órakor tartja meg a vá­
rosháza nagytermében.

— Beteg- és hullaszállító kocsi 
Debreczenben. Ezért az igazán könnyen 
me.'«.erezhető két kocsiért már annyit küz­
döttek a helyi lapok is, magánosok is, hogy 
annyi fáradtsággal akár még egy kórházat 
is lehetett volna szerezni. Ma egy ember 
megfagyott és ebből az alkalomból megint 
felháborodva láthattuk az ismert jelenetet. 
Minden jobb érzésű embert felháborít, mi­
kor egy szekér döczög vógik a városon, a 
szekéren fekete, kopott, nagy koporsó, me 
lyon három négy rongyos csavargó ül. Ha­
sonlóan undorító a városi betegszállítás is. 
airl4.m*r a va*yoni fedezet daczára sem 
áilitjtt fel a. város a mentőegyosületet, leg­
alább betegszállító és halottvivő kocsit 
szerezzen, nehogy ilyen Debreozen méltó­
ságát sértő látványoknak lehessenek szem­
tanúi a járókelők.

— Az országos erdészeti egye­
sület leeutób Budapesten tartott gyűlésén 
Török Gábor erdőmestert az igazgatóválaszt- 
mány tagjává megválasztotta

— Uj hadnagyok. A király a deb 
reozeni d ik honvéd gyalogezred tartaléká­
ban Berna László, Szabó Görgy és Nádler 
Károly rászolgált egyóve önkénteseket 
kezeiőviszt hadnagyokká nevezte ki.
, a hideg. A hirtelen
beállott hidegnek ma már áldozata 
van. Iván Mihály ondódi vőfély 
tegnap hívogatta a vendégeket Deb­

reczenben egyik hajduszoboszlói 
mulatságra. Mindenütt kinálgatták 
a vőfélyt és Iván ma hajnalban 
alaposan berúgva indult el a szo- 
boszlói országúton. Alig haladt pár 
száz méternyire az utón, a hideg 
megdermesztette a lábát; leült a 
szerencsétlen ember a földre és ma 
reggel megfagyva, holtan találták 
az országúton. Beszállították a köz­
kórház halottas házába.

— A vöröe kereszt egylet tánoz- 
eetélye. A vörös kereszt egylet e hó 14-ón 
a „Bika“ dísztermében tánozestólyt rendez. 
A tái ozestóly sikerének érdekében nagy 
buzgolkodást fejt ki Várady Szabó Jánosnó 
elnöknő.

— Uj tiszthelyettesek A honvé­
delmi m niszter Kapztka Ákos és Frank 
Ármin 3-ik gyalogezredbeli törzsőrmeste­
reket tényleges állományú kezelő tiszthelyet­
tesekké nevezte ki.

— Erőszakos koldus A Teleki-utozán 
házról-házra járt kóregetni Jeremiás József 
nap zámos Egyik házban Keveset adtak 
neki, am ért a keregetó napszámos gorombás- 
kodot , mig aztán rendőrt hívtak és Jeremiást 
a központra kisértettek.

— Munkácsy János hangver­
senye, A világhírű fittal hegedűművész 
Munkácsy Já os, ki egész Európában 
óriási sikereket ért el, vasárnap, e hónap 
8-án este az Arany Bika dísztermében 
nagyszabású hangversenyt, tart, melyen mű­
sorának csaknem minden számát lejátsza. 
A hegedűművész játékát P. Nagy Zoltán 
kiváló zongoraművész és hires zeneszerző 
kiséri. Nagy Zoltán nehány zongoraszá­
mában gyönyörködik majd a hangverseny 
közönsége. A hangversenyre páholyjegy 
12 korona, ülőhelyek 4, 3 és 2 korona, 
állóhely egy korona. Jegyek kaphatók 
Csáthy Ferencz könyvkereskedésében A 
h ngversenyre eddig is nagyon sok jegy 
kelt el.

-- Elveszett pénz. Munkácsi Károly 
vasúti munkás felesége szombaton vásárlás 
közben egész hónapi fizetését elvesztelte. A 
szegény asszony kéri a pénz megtalálóját, 
mentsen meg egy szegény családot az egesz 
hónapi nyomortól és a pénzt vigye fed a 
bűnügyi osztályhoz, hol jutalomban ré­
szesül.

— Pályázat közjegyzői állásra.
A debreczem közjegyzői kamara hivatalé 
san tette közzé a néhai Balogh Géza kir 
közjegyző örökére a pályázati hirdetményt. 
Kellően felszerelt pályázati kérvények 
január 25-én d. u. 5 óráig Lestyán Ador­
ján kamarai elnökhöz nyújtandók be.

~ Elhunyt úrnő. Ronosik Lajos vá- 
vosi főszám vevőt súlyos csapás érte, anyósa 
Walter Lajosnó úrnő eihunytával. A gyász­
eset alkalmából a család az alábbi gyász­
jelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, 
édes anyának, anyósnak, nagyanyának és 
dédanyának néhai Walter Lajosnó szül. 
Klingsbögel Amália úrasszonynak folyó hö 
á°Lá^AdóLUt,án, háromnegyed 9 órakor, életé 
nek 70-ik, boldog házasságának 48-ik évé­
ben, rövid szenvedés után történt csendes 
elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei 
19U5. évi január hó elsején délután fél 4 
órakor fognak a rém. kath. egyház szertar- 
tása szerint, Nyomtató-utoza 7-dik számú 
háztól, a ozent-Anna utozai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely vógtisztessógtételre 
rokonainkat és barátainkat bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreozen, 1904. évi deozember 
“ L -. ?,n, Az örök vi|ásros8ág fényeskedjók 
neki 1 Bánatos férje: Walter Lajosny.gazd

tanintézeti tanár; gyermekei. Wärter Ida. 
férjével Biró Gézával és gyermekeivel; 
Walter Hermin férjével Röszler Karolyal és 
gyermekeivel; Walter Ilona férjével Hitel 
Dénessel és gyermekeivel; Walter Berta 
férjével Snase. Fereuozel és gyermekeivel; 
Walter Irén férjével Ronosik Lajossal és 
gyermekeivel; Walter Etelka férjével Glós 
Sámuellel és gyermekével; számos déduno­
kák nevében is. Az elhunyt temetése nagy- 
részvét mellett tegnap délután ment végbe.

— Elveszett óra. A Darabos utczá- 
tól a Póterfiián végig a Vígkedvű Mihély- 
utezáig vezető utón, elveszett egy kék zo- 
mánezos kis aranyóra iánozczal. A becsüle­
tes megtaláló szolgáltassa lapunk kiadóhi­
vatalába, ahol illő jutalomban részesül.

— Elgázolt asszony. Tegnap
Kányási István kocsis a Bádogos- 
ós Piacz-utcza sarkán szekerével 
elütötte Nagy Sándorné Kut-utczai 
lakost. Az elgázolt asszonyt dr. Ke­
rekes Lipót orvos részesítette az 
első segélyben. Nagynét súlyos sé­
rülésé, el fia lakásán ápolják. Ká­
nyási ellen megindították az el­
járást.

— Egy volt debreozen! honvéd­
főhadnagy a francaia idegen légióban.
Megemlékeztünk Szilágyi Jenő honvéd- 
főhadnagy, volt debreczeni főhadnagy pécsi 
honvédhadaprediskoiai tanár titokzatos el­
tűnéséről és valószínű öngyilkosságáról. 
Most már kétségtelen, hogy Szilágyi nem 
tett öngyi!kos. A pécsi hadapródiskolának 
ez ügyben folytatott vizsgálata a napokban 
nyert befejezést. Eredménye az volt, hogy 
az eltűnt főhadnagy tragikumának az okait, 
meLek a főhadnagy házaséletónek boldog­
talanságában és anyagi viszonyainak z lált- 
ságában kulmináltak, kétséget kizáróiig 
megállapították. Igazolták azt is, hogy a 
főhttdongy előbb a dalmát, partokon, külö­
nösen Raguzában, majd Triesztben fordult 
meg. Utóbbi helyen ez évi november hó 
4 ón hajóra szállott. Leveleit, amelyekben 
Rozsnyón lakó szüleit, Ztlahon a szüiei 
hazánál tartózkodó nejét ?’’s a pécsi hon- 
védtisztikar egy igen rokonszenves fő­
hadnagyát, mint legjobb barátját, öngyil­
kosságáról értesítette, a Patrasból Trieszt- 
feló igyekező Excelsior hajon adta föl. Szi­
lágyinak tehát Pstrasban okvetlenül meg 
kellett fordulnia, hogy itt a kikötőben leve­
leit egyenesen a hajón adja föl. Idazolja 
ezt a levelek lebélyegzése. A raguzai halá­
szok, akikkel a Szilágyi főhadnagy novem­
ber hó 2 ikán beszólt, a nekik fölmutatott 
fénykép után. noha ez a főhadnagyot 
egyenruhában, sapkával a fején ábrázolja, 
mig ő előttük Szilágyi polgári ruhában 
volt, azonnal ráismertek. Hogy erre a ki­
térésre Szilágyinak terve szerint szüksége 
volt, mert ezzel vezette félre a hatóságot 
és keltette föl teljesen az öngyilkosság le­
hetőségének a látszatát, bizonyítják a követ­
kezmények. Mert mi történt? Az, hogy 
Szilágyinak sikerült egórutat venni, Algírba 
menekülni, ahol az idegen légióba belépett 
« ahol ez idő szerint él és biztonságba van. 
Eiső éietjelt egy pécsi honvédfőhadnagy 
barátjához Algiiból intézett levelében ad 
magáról Szilágyi, amelyben részletesen le- 
iija, hogy mikép került az idegen légióba.

— Halálosatok. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő halálozásokat jelen­
tették be": özv. Kovács Jánosnó ev. ref 85 
éves, Czeglédi Ferencz ev. raf. 70 éves, 
Váuyi Zsigmond ev. ref. 4 napos, Nagy 
Ferencz ev. ref. 2 éves, Varga Imre róm. 
kath. 8 hónapos, Szegedi Róza ev. ref. 9 
éves.

Kössönet nyilvánítás. Mind­
azoknak, akik boldogult feleségem temető­
in megjelenni és vigasztaló szavukkal bá­
natunkat enyhíteni szívesek voltak, ez utón 
mondok hálás köszönetét úgy a magam, 
mint családom nevében is. Ménes István.

ibu-i. januái 2
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Tői les,, tété» kölcsön i b oldbir-
tokra és házakra éritik ük 75 százalék ere- 
jéig kapható a régebbi drága köiesön ujibb 
Oioao kölcsönnel U cserélhető. Felvilágosítási 
díjtalanul fluészséggel nyújt ILrtsteiu Kál­
iig és társa torvszék. bejegyzett ezég 
Debreczen, Piacz-utsza 83. szám

Apponyi a Ház feloszlatásáról.
— Januar 2.

• I Albert gróf a Ber.inban meg­
jelenő „Die Nation* ozimü politikai revuebe 
Dia Uügarisohö Krise (A magyar válság) 
czun alatt nagyérdekü czikket tesz ko.zé, 
amelyből az országgyűlésnek x íexben való 
feloszlatásáról a kővetkezőket iija:

Mit használnak uj választások ebben a 
helyzetben ? A kormány mindenesetre föl 
lehet jogosítva arra a reményre, sőt biztosan 
számíthat rá, hogy újra összehozza a több­
séget, de az ellenzéket kiirtani vagy Ciak 
lényegesen gyöngíteni is, nem tog neki az 
országban egyre nagyobb hu fáraókat verő
mozgalommal szemben sikerülni.

Ks az ellenzék az uj országgyűlésen 
ugyanazt az álláspontot fogja elfoglalni, 
mint a mostaniban: a november 18 ikionuy- 
iij'iji bfcC3empászett uj házszabály érvenyte- 
len marad eiőtte és nem fogja neki magát 
alávetni; a választók szavazatának nines 
az az ereje, hogy törvénytelen dolgot tövé 
nyessé tegyen, mert napóleoni minta sze­
rinti plebisoiíumos régiméig még sem jutot­
tunk még.

léhát a vövő országgyűlésen sem ma­
rad más mód, mint a számban és erkölcsi 
erőben jelentékeny kiseebbsóg materiális el­
nyomása; e ősén kételkednünk kell benne, 
hogy a többség, mely a nov. 18 ak passiv 
jóváhagyásába abban a remény bem ment 
bele, hogy a dolog simán fog lefolyni, kö­
veti e tuskön-bokron át a kormányt a leg­
szélső lépéseknél is.

,Pd feltéve, hogy ez megtörténik és 
sikerül: egy ilyen anyagi sikerrel még 
mindig nem válnék érvényessé a november 
18-iki „határozat“ és a képviselőbáz minden 
további határozataira, melyek törvénytelen 
házszabály segítségével, tehát folytatólagos 
jogsértéssel hozatnának, a törvénytelenség 
árnyéka ülepednek, valamint mindama tör­
vényekre is, melyek ilyen határozatokon 
alapulnának.

Elviselhetetlen jogi bizonytalanság tá 
madna, melynek súlya automatice az egye­
dül lehetséges kibontakozásra szorítana 
vissza: a restitutis in integrumra, anovem 
per 18 dikán félbeszakított jogfolytonosság 
helyreállítására.

Maga az országgyűlés feloszlatása e 
pillanatban azonban lekuzdhetlen áilamjogi 
és erkölcsi nehézségekbe ütközik. A koro­
nának erre vonatkozó joga Magyaromá.-on 
korlátolt. Az 1848 ikiki törvényhozás el­
rendelte, hogy az országgyűlés a jövő évi 
költségvetés elintézése előtt (— melylyet a 
gyakorlat e tekintetben egyenlővé teszi ‘az 
úgynevezett indemnitást, azaz az állami 
kiadások és bevételek ideiglenes engedélye­
zését általában fe! nem oszlatható. ,

Egyike volt ez ami határozatoknak 
melyeket a korona az 1867. évben, az alkot­
mány helyreállítása előtt, meg akart vál­
toztatni. A változtatás abban az értelemben 
történt, hogy ha a korona az országgyűlést 
a jövő évi költségvetés megszavazása előtt 
fel akarja oszlatni, a legközelebbi ország­
gyűlés egy behívásának olyan időben kell 
történni, mely a jövő évi költségvetés (vagy 
egy idemnitási javaslat) letárgyalását még 
lehetővé teszi.

Ez hozzá tartozik ama megállapodás­
hoz, melynek alapján a király és a nemzet 
1867-ben békét kötött, ez alkotmányunk 
sarkalatos határozata. Miután a választások 
megtartása azoknak kiírásától számítva hat 
hetet igényel, a feloszlatás, november 15-étöl 
fogva többé már nem lehetséges.

Az ellenfél argumentáozióját, hogy 
esak január 1-jo utánig kell várni s akkor 
tüstént fel lehet oszlatni, mert akkor a

j jövő évi költségvetés az 1906-ik év lenne 
I (19Uo öt egyszerűen átugorjak) csak mint 

primitív államjogi szofisztikái kuriózumot 
említem itt fel.

A feloszlatás tehát törvényesen lehe­
tetlen s a január 1 jónek bevárásával sem­
mivel sem lesz lehetőbb, ha megelőzőleg 
indemnitást nem engedélyeznek két avagy 
három hónapra A kormány deozember 
16 án tényleg azt a felhívást intézte az el­
lenzékhez, ne gördítsen akadályokat egy 
indamnitási előterjesztés útjába, hogy a ko 
róna feloszlatást jogát gyakorolhassa.

Normális viszonyok közt alkotmányos 
kötelessége is lenne az ellenzéknek — 
sőt a többségnek, — ilyen felhívásnak 
megfelelni; de hát november 18 ika mindent 
fenekestől felforgatott. Ugyanabban a pil­
lanatban, melyben a feloszlatás mogköny- 
nyiléséhez közreműködésünket kérik,kepjuk 
a biztosiiást, hogy az uj országgyűlésen az 
ama boldogtalan napon becsempészett 6r- 

j vóuytalen házszabály marad érvényben: 
tehát előre megfontolt folytatott törvénysze­
gés é erre működjünk mi öntudatosan 
közre?

Ezt nem tehetjük — nem szabad ten­
nünk. A normális viszonyok közt fennálló 
kötelességgel itt az alkotmányos lelkiismeret 
kategorikus tilalma áll szemben; amig ama 
törvénytelen határozat életbe léptetése kilá­
tásban áll, nekünk nines semmi más á'lás- 
pontunk, nem ismerünk más kötelességet, 
mint az abszolút tagadást és minden frázis 
nélküli visszautasítást.

A kormány tehát alapos okokból, a 
saját hibájából támadt, konokul fen tartott 
törvénytelen állapot következtében, nem kap 
indemnitást. Szigorú alkotmányos királyunk 
ennek daczára is elrendeli e a felossiatást, 
a koronázási esküvel megerősített alkot­
mány fennebb említett alapvető hat rovatai­
val ellentétben, melyek egyúttal az 1867 iki 
kiegyezési óv megállapodásainak kiegészítő 
alkatrészét teszik ?

Mi nem hihetjük 1
Ha mégis megtörténik, úgy a magyar 

nép szigorúan alkotmányos érzülete termé­
szetesen csak ama tanácsadókat fogja fele­
lő iségre vonni, kik 6 felségét hamis áltatá­
sokkal ilyen végzetes lépésre bírták, de a 
szivükbe újra félelmek és aggodalmak 
fészkelik be mkgukat, melyeket mi örökre 
túlhaladottaknak hittünk s beállana az egész 
1867-es mü erkölcsi összeomlása.

Mit tartson »z ember az olyan „állam- 
művészetről“, mely minden szükség nélkül 
ide vitte a dolgot?

TÁVIRATOK.
A „Debreczen* eredeti távirata.

Degenfeld József gróf komáromi 
képviselőjelölt.

Budapest, jan. 2. Ma délelőtt Ko­
máromból érkezett küldöttség ke­
reste fel Kossuth Ferenczet, mint 
a szövetkezett ellenzék vezérét, 
kérve, kapaozitálja Darányi volt 
minisztert, fogadja el Komáromban 
a jelöltséget.

Darányi szintén jelen volt a 
Kossuth-párt körhelyiségében és ki­
jelentette, hogy a jelölstéget nem 
vállalhatja el.

Azután Kossuth és Bánfify aján­
latára a komáromiak elhatározták, 
hogy a jelöltség elfogadására gróf 
Degenfeld József volt debreczeni 
főispánt kérik fel.

Arra a kérdésre, hogy Dogen- 
feld Debreozenben nem lép-e fel, 
Bánffy kijelentette a küldöttség tag­
jainak, hogy Dégenfeld debreczeni

I kép, iselőjelöltsége még nem befe­
jezett dolog.

Az ellenzék és a trónbeszéd.
Budapest, január 2. a szövet­

kezett ellenzék elhatározta, hogy 
a trónoeszéd meghallgatására fel­
megy a várna. Ha a trónbeszéd­
ben az ellenzék magára nézve sér­
tőt talál, a trónteremben történte­
kért nem vállal felelősséget.

A király különben ma délután 
érkezik Budapestre.

Tisza és a nemzetiségek.
Budapest, január 2. Tisza paktumot 

kötött az oláhokkal. Az oláhok az ellenzék­
kel szembe jelölteket állítanak és azokban 
a kerületekben a kormány ál>it Jelöltet, 
a románok nem léptetnek fel senkit, de 
a kormánypártig jelöltet támogatják. Ezzel 
szemben Tisza visszaadja a lefoglalt Janka 
alapot és nem terjeszti be a népoktatási 
törvényre vonatkozó javaslatot.

A képviselőház holnapi ülése.
Bpest, jan. 2. A képviselőház 

hol. api ülésére a szövetkezeti el­
lenzék ismét testületileg vonul fel.

Hírlik, hogy a holnapi ülésen 
Perczel fog elnökölni. A szövetke­
zett ellenzék ma d. e. tartott ülé­
sén elhatározta, hogy Perczel el­
nöklését mindenkóp megakadá­
lyozza.

Port-Artur kaputilálnl akar.
Tokió, jan. 1. Nogi tábornok jelenti* 

hogy Stössel tábornoktól levelet juttattak 
hozá, melyben tudatja, hogy most már be­
látva a ezéitaian vérontás, bizonyos feltéte­
lek mellett hajlandó kapitulálni. Nogi tá­
bornok még nem válaszolt.

Tokió, jan. 1. A japán ostromló sereg 
újabb diadalt aratott. Tegnap újév első 
napján ismét elfoglalt egy fontos erődöt 
a Hanosingtani erősséggel.

Tőzsde.
Budapest, január 2.

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1905 áprilisra . . . 2036-----•-
Búza 1905 októberre. . . 17 68-----—
Rozs 1905 áprilisra . . . 16 20-----•—
Rozs 1905 októbere . . . -- *----- •---
Tengeri 1905 májusra . . . 1568----- •—
Zab 1905 áprilisra . . . 14 38-----•—
Zab 1905 októberre. . . —•--------•—

Készáru tízzel magasabb.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Hétfőn „Az emigráns*, színmű. 
Kedden „A kornevillei harangok*, 

operett.
Szerdán , A tékozló", Regényes tündér­

rege.
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Csütörtökön „Heidelberg! diákélet", 
szinroü.

Pénteken „Utazás az özvegység felé", 
vígjáték.

Szombaton „A görög rabszolga", 
operett.

Vasárnap d. u. „A kornevillei haran­
gok", operett, este először „Berndt Róza* 
szinmü.

Két előadás. Tegnap délután zsú­
folt nézőtér előtt A kis alamuszi operettet 
adtok A közönség nagy tetszésével talál­
koztak a szereplők. Sugár Aranka gyö­
nyörű énekével, Rózsa Lili temperamen­
tumos, pajzán, kedves játékával zajos 
tapsokat arattak. Rományi, Krémen, faragó 
szintén kivették részüket a sikerből — 
Este Bérezik Árpád kedves vigjátékát, 
liimfy dalait elevenítette fel a társulat. 
Az évek óta nem adott darabot tegnap 
nem nagy közönség nézte végig. Az elő­
adás nem volt kielégítő. Az összjáték 
hiányzott, a palotás és süveges táncz ha­
tásnélküli volt, amiben nagy része van a 
zenekarnak, mert egy falusi c/.igányzene- 
kar is különben tudta volna a tánezhoz 
húzni, mint a katonazene.

Meghala Zsányi I
(Gyáazhiradás dr. B. J. nak.)

Maghala Zsányi I Itt hagyott engem'...
No, az a vén csősz, kit Kipengettam,
Kivel én, künn a „Göre“ düliőben,
Bukat elvoltam, so-tat évődtem.
Ki az urakat ki nem állhatta,
Szentjük (enyém i» 1) oi-ef áldotta:
— Hej aki szedte, hej aki vette! —
Amig az Ur már megeléglette.

Sr lön vala tegnap, — mikor a tisztét 
Végző az öreg: „óván" a dinnyét,
— A Poti vagy Fai’, vagy más otromba' 
Pokla belétől, — magyarán mondva, — 
Hogy im’ egy szózat, mennybeli nyilván, 
Szöulja névén: oda fel kiván ;
8 ki vala mindig urak eilen pártos, 
Bzamadni ment az urak’ Urához...

...Kérlek, Uram, öt ne nagyon zaklasd,
Mi benne gyarló, azt ne bitóig*.-d.
Nézd csak a szivét |...s hagy d meg a botját* 
Nem volt, nem is lesz soha huéb szolgád. 
Égi meződön nem lesz, tudom, kár,
Iüol ni, látom, most is abban jár,
Látom, ledőlve felhő-sub.ira,
Amint vigyáz az égi határr«!

Igmandi Miklós.

Újévi ajándékok régente.
— január 2

Arról a fényűzésről, amit hajdanában 
Franoziaországban az újévi ajándékokkal 
kifejlettek, érdekes visszaemlékezéseket kö 
zöl a „Gaulois". Tengernyi például azoknak 
a különböző szobrocskáknak és alakoknak 
száma, melyeket orleansi Fülöp leányának, 
Berri herozegnő ek, aki ilyen műkincsekért 
rajongott, palotájába hordatott.

Ez a királyi újévi ajándék 800 000 
livreba került. De Geniis grófnő beszélte, 
hogy az orleánsi herczeg, azon a január 
elsején, melyben a harminczadik tavaszt volt 
megérendő, egy bábot küldött, amely épp 
olyan nagy volt, mint ő, pompás ruhába 
öltöztetve, gyémántokkal és drágakövekkel 
volt ékesítve. A báb egy pompáj Íróasztal 
előtt ült, kezében tollat tartott, míg haja 
toliakkal volt behintve és lábainál illatos, 
pecsétes papírok hevertek, melyekre kedves 
jelmondatok voltak Írva.

A restauréozió alatt egy lordról beszél­
tek, aki egy operatánozosnőt egy doboz

csokoládéval lepett meg s a csokoládóbon- 
bonok — bankókba voltak burzolvu. Ez 
időben az arisztokrata világ szereplői pom- 
pts ajándékoknál kedveskedtek egymásnak. 
A fi.tal asszonyoknak d ágakőből készült 
struozozokat ajándékoztak ; a legelegánsabb 
ajándék azonban az volt, ha valakire egy 
pompás hintó remek lovakkal várt a há a 
előtt, amikor látogatásra indult. 1830 ban, 
Algiria meghódítása után minden etóie aján 
dek arab jelleget öltött. B duin fejek ékesí­
tették a gyümöloECzukrokat, melyik akkor 
még csak az elegáns világ ajándékai közé 
tartoztak.

Később kesztyüdobozok, illatszer szelen- 
ezók és bronzszobrocskák voltak a legked­
veltebb ajándékok. A virágkuitusz termé­
szetesen szintén el volt terjedve s talán még 
jobban, mint napjainkban. Minden újévi 
ajándékot virággal ékesítettek. Bronz virá 
gokból csináltak tintatartőkat, porczebán 
virágok ékesítették a kandallókat.

Az ébenfaszekré iykéket vaodi és mü 
virágokkal töltötték meg. Később a piémek, 
szőrmeáruk voltak divatban újévi ajáudeko 
kul. A játékszerek közül első helyen állott 
az úgynevezett Noé bárkája.

Annyira divatba jött ez, hotry a fiatal 
mamák is mulattak vele, a bárkát a szalon­
ban uszkáltatván fel s alá. Á mostani 
bábuk, természetesen szóba sem jöhetnek az 
akkoriak mellett.

Az email szemek, amiket akkoriban 
találtak fel, mindenü t elragadtató és leir- 
hata lan bámulatot keltettek. 1840 ben, ami­
kor Napoleon hagyatékai visszakerültek, 
tengernyi apróság és játékszer került for­
galomba, amelyek a korzikai virágra emlé­
keztettek. Abból az időből származnak azok 
a kis Napoleonszobrok és képecskók, me­
lyek iránt a gyűjtők ma olyan nagy elősze­
retettel viseltetnek.

A borhamisítás áldozatai.
— január 2.

Mikor a mesterséges borok gyártásáról 
és torgulomba hozásáról szóló törvényt meg 
hozták, bizonyára sem a törvényhozás, sem 
a többi illetékes tényezők nem gondoltak 
azokra a messzemenő káros következmé­
nyekre, melyek a törvényes alapon megin­
dított eljárások folytán számos egyént ős 
családot tettek szerencsétlenné. Hogy az 
igazi bűnösök, a hamis borok gy ártói "meg­
lakoltak, azt senki sem hozhatja fel szemre­
hányásként, e annál több szó ferbet ahoz 
a száz meg száz kereskedő sorsához, akik­
nek túlnyomó része teljesen ártatlanul és 
jóhiszemiileg s legfeljeoo csak egy kis óva­
tosság elmulasztása miatt került sulvos 
helyzetbe.

Tudvalevő ; gyanis, hogy a mestersé­
ges borokra vonatkozó törvény szerint már 
azt is el kell ítélni forgalomba hozásáért, 
a*mói az ily bort megtaláljak. Az itaímérési 
törvény pedig szigorúan előírja, hogy akit 
mestörségis bor forgalomba hozása miatt 
emeltek, attól az engedély elvonandó, amit 
“öv^Z6da"en8cdály elvonása rendszerint

Már most mi történt? Jön egy bor 
kereskedő vagy egy ügynök, ajánl jó és 
tiszta bort, a kereskedő megrendeli, a meg­
érkezett árut bepinezózi, a hatóság mintát 
vesz belő.e és konstatálja, hogy hamis; 
nosza, megindul az eljárás és hiába iga­
zolja a kereskedő, hogy 6 tiszta bort ren­
delt és mindhiába hivatkozik gyakran a 
borkereskedő levelére, melyb n az ital 

I 68 h»™,e,ta la« voltáért szavatosságot 
J,óhl®zemü vevőt elitélik, rendesen 

néhány száz korona büntetésre, a borvize 
gálati s eljárási költségek megfizetésére és 
a bor megsemmisítésére, hogy némely ily
re!kedőtrÁÍ|terÁIíÓtZet9i,dn CSak ki*öbb kö 
reskedőkről izólok — ezer korona körüli
összeget kell az illetőnek kifizetnie.

De ezzel még nincs a dolognak vége. 
A közigazguási hatóság hivatalból át­
teszi az iratokat a pónzügyigazgatósághoz,

amely a törvény szerint előbb ez italmó- 
rést, majd ennek alapján a tözedeengedólyt 
is elvonja.

Higy a szegény kereskedő mindezekbe 
nem könnyen nyugszik bele, fűhöz-fához 
fut, védekezik, ahogy tud, felebbez, amed­
dig lehat, az ónként érthető, hiszen ez en­
gedélyek elvonása egyértelmű egész exisz- 
ttiucziáján ik tönkretételével. Az úgyneve­
zett vegyoskereskedósek ugyanis ital és 
tőzsde nélkül mitsem érnek, forgalmuk óri­
ási mértékben csökken e ozikkek hiánya 
folytán, akinek pedig csak italmóróse volt, 
az meg éppen bezárhatja a boltját és me­
het ko dúlni.

Ez a száraz való ág, melyet, fájdalom, 
sok paid val lehet beigazolni. Hogy ez nem 
igazságos, nem helyes és sem az állam 
sem a társadalom, sem az egyes érdekeinek 
nem felel mag, azt magyarázni is felesleges; 
azonban ez még nem elég. Fontos érdekek 
és okok szólnak amellett, hogy ez az álla­
pot megváltozzék és ha már a zilált poli­
tikai viszonyok miatt a törvény sürgős mó­
dosítását nem is lehet remélni, a kormány­
nak módjában állana annak végrehajtásá­
nál enyhítő irányelveket felállítani és ezzel 
megakadályozni száz meg száz adózó és 
különben fidhetlen polgárnak és családjá­
nak tonkrejuttieát.

Pár évvel ezelőtt e sorok Írójának 
kezdeményezésére a biharmegyei kereske­
dők társulatából ily irányban átirat ment 
a kereskedelmi kamarához és a kamarák 
belátva annak helyességét, felterjesztést is 
intéztek a kormányhoz ily értelemben. Saj­
nos az eredmény eddig semmi. Azonban a 
hazai kereskedelmi testületeknek, kamarák­
nak és különösen a nagy várakozások közi 
megalakult OVIKE nek nem kellene ezt a 
dolgot abbanhagynia. Úgy gondolom, hogy 
ha együttesen felemelnék az illetékes té­
nyezők tiltakozó szavukat, akkor sem a 
kormány, sem a törvényhozás nem zárkóz­
hatnék ei ily irányú revízió elől, amely pe­
dig úgy a kereskedőknek, mint magának 
az államnak is előnyére szolgálna.

Minél későbben kezdik meg ezt az 
akoziót, annál több lesz Magyarországon a 
biriamisitok áldozatának a száma Már 
pedig nálunk, amúgy is sok exisztenozia 
pusztul el évente különféle okok és körül­
mények hatása alatt; a legkisebb ok sem 
forog fenn arra nézve, hogy ezt az amúgy 
is nagy számot törvényes eszközökkel sza- 

: poritsuk. (Nagyvárad.)
Adorján Ármin dr.

ügyvéd.

IRODALOM.
* „Vállalko.ok Lapj»“ és annak

német kiadasa a „Der Bauunternehmer und 
Lieferant ozzmü, Budapesten Komor Mar- 
cz 11 építész, Lakatos Lajos és Sós Izor 
szerkesztése aiatt megjel mő szaklapok 1905 
évi január elsejével a XXVI. évfolyamra 
nyitnak előfizetést, melyre azzal hívjuk fel 
a vél alkozók, mérnökök, építészek, építő­
mesterek, építőiparosok, rajzolói, szállítók 
gyárosok, nagyiparosok, munkavezetők, szak- 
mányosok és bérlők figyelmét, hogy e la­
pokban jeles szakezikkeken kivül közölve 
lóvén az országban felmerülő összes épitke- 
zésekre, szállításokra, bérletekre és adás­
vételekre vonatkozó árlejtések, tervpálvá­
zait hirdetések; a vasútépítési, vizszabálvo- 
zási, — valamint minden más téren elő- 
fordujó vállalati hírek; — mérnöki és 
általában minden a technikai szakba vágó 
mindennemű közlemények, - mindazok, 
kik a vállalkozás terén óhajinak működni 
B lapokban hasznos útmutatót találnak va- 
amint azok is, kik a jelzett szakokban ál­

lást vagy foglalkozást keresnek. — Előfize­
tési ár akár a magyar, akár a német kia-
nírQÍueSfy 7l8 16 korona' #!óvre 8 korona, 
negyedévre 4 korona. - E őfizetni lehel 
műiden postahivatalnál, valamint nevezeti
“4?7aiad.óhlVotalában Budapesten, IV. ke­

rület Só utoza 2. szám alatt.
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Nagy Margit.
Irta : Zboray Aladár.

Csodás dolo', de ettől a perczlől 
kezdve úgy érezte Margit, mintha impo­
nált volna neki ez a Márton. Kicsit külö­
nös fiúnak találta, kicsit smucig-'ak, kicsit 
kapzsinak, hanem azért imponált neki a 
maga zömök szokásaival.

Azt észrd sem vette, hogy mindennap 
a nap minden óráját velük tölti együtt 
Márton, ezt végre is a legtermészetesebb­
nek tartja mindenki, hiszen ott a messze 
idegenben még a magyar szivarnak is 
megörül az ember, hát még egy eleven, 
vagy két eleven magyarnak.

Szépen elrándultak együtt Mentoneba, 
Beaulieuba, megnézték az egész manakói 
fejedelemséget (el sem fáradtak belé), ez­
után együtt reggeliztek mindennap a ten­
gerre épített kávéházban, a des Anglaise 
előtt, együtt csónakáztak a tengeren, együtt 
sejtették meg a c: scadeok forrásánál a 
nagy oczeánt (ellátni ugyanis nem lehet 
addig, de se|teni nagyszerűen lehet) s mindez 
a lehető legtermészetesebb volt.

Az nem volt olyan nagyon természe 
tes, nogy Margit épen tiz napja nem irt 
Márknak még egy Képes levelezőlapot sem 
(pedig még a szobalányának is irt), de
erre volt azért oka, mert Márk viszont
már régesrégen elfeledkezett arról, hogy 
életjelt adjon magáról. (Igaz, hogy ezt 
sem vette észre Margit)

— Talán nyugodtan haza is jönnek 
mind a ketten anélkül, hogy valamit észre- 
vegyenek, ha egy délután ki nem men- I 
nek vitorláson a tengerre.

Mesés vitorlázó idő volt. Könyü szél 
fodrozta a habokat s a vitorlás csolnak a 
fordulásnál úgy simult a habokhoz, mint 
egy hízelgő macska a gazdaasszonyhoz.

Néha-néha erősebb szél támadt s 
olyankor nekiiram )dott a csónak. Csak az 
elsuhanó vizen látszott, hogy haladnak, 
máskülönben csaknem abszolút mozdulat­
lan volt a vitorlás. Óriás gyönyörűség volt 
ez. Az ember meg eem mer szólalni, nem
lát semmit, csak a mellette elrohanó vizet
s nem érez semmi mást, mint magát a jó 
Istent. Egy nagy, néma imádság tölti el 
az ember egész szivét s boldog nyugalom 
békózza a lelkét.

Ültek egymás mellett szótlanul s 
talán nem is látták egymást.

Hirtelen féloldalt dőlt a csónak, mintha 
abban a pillanatban föl akarna fordulni. 
Márton megragadta a leány karját az egyik 
kezével, a másikkal belekapott a mellette 
feszü ő kötélbe.

— Mi az Paul ? — kérdezte a vitor­
lás mestert.

— Sietnünk kell haza, uram. Egy 
pillanat múlva kitör a vihar. Alattomban 
tör reánk. Azért fordulok hirtelen,

Margit egy csöppet megremegett s 
érezte, hogy elsáppad.

— Nem történik soha baj ezekkel a 
vitorlásokkal — nyugtatta meg Márton.

— De apa fog nyugtalankodni.
— Tiz peroz alatt a kikötőben le­

iünk.

(Folyt, köv.)

Nyilatkozat.
Tudatom, hogy Szabó Gyula, eddigi 

pöQzbesziídóm nálam már alkalmazva nincs 
és mint ilyen, pén t nevemben nincs feljo­
gosítva felvenni.

Better Ignáos.
* E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget a ~Szerk.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges ála] 
pótba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár- 
által. Majna Frankfurt.

Egy hozzánk érkezett levél
igy hangzik:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák csász. és 
kir. udvari szállító Neunkirchen Alsó-Ausztria

Piesting.
Tisztelettel felkérem, szíveskedjék 2 cso­

mag Wilhelm-féle autiartikus és autireumati- 
kus vértisztitó teát postautánvót mellett kül­
deni. döbben, kik hozzám jönnek, szólnak, 
hogy részükre is goudoskodjam ily tea beszer­
zéséről. Köszönetét mondok önnek e csoda­
szerért s kívánom, hogy az Isten fizesse meg 
ezt önnek. Én tudom, hogy ez részemre a leg­
jobb orvosság.

Ismételten köszönetét mondok e jó or­
vosságáért, mert tudom, hogy e télen 3 hó­
napig feküdtem és az ön csodahatásu teája 
engem kigyógyitott Én szeretném, ha minden 
beteg ember e csodahatásu teát bevenné.

(í.) l'eljes tisztelettel Steiner látfái-
Kapható Fran* Wilhe'm gyógyszerész, 

cs. kir. udvari szállítónál Neunkirchenbon,— 
Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszer- 
tárakban, drogueriákban.

Raktár Debreczenben: Tóth Béla gyógy 
szertárában (6.)

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Égés finom férő ingei 1 forint 13 krtól.
Férfi és fin kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő rnhák 
45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
felső ruhák, kostümök, miederek, nói é férfi 
bőrkeztyttk, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czipók, sár- 
czlpök (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek fél áron
Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.
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kora reggel, valamennyi napi-

lap megelőzésével, érkezik az

összes vidéki városokba.
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Kilöértóése
Modern, friss, 
elmés iíjságü
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yípró hiröetésű..
®fí* ***|R <•> fillér, minden torábbl 
**" * fillér, TMUgebh heUlkkel nyometott
===== MA 4 hr. * fillér. -■■■ ■

Levélben! fndnkosédéenkr» pen. 
ieennvélneeolnnu, he n ««nkeéree 

ponlabeiycK beknirlelllt.
Apré hír-derének elére flxetendék.

KÜLÖN BEJÁRATÚ, bútorozott szoba Széc 
henyj-ntcza 20. számú háznál kiadó.

Hirlapelárusilók
felvétetnek

a „Mrsra“ ehrusitására
városi nyomdában, !

városlasü! 4c*3i**:?szíéj3'ü..let \
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5- A viraykedvelő -5H 
közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. virágked­
velő közönség becses tudomására húzni 
hogy virágüzletembe egy uj virágkö­
tőt szerződtettem, ki bel- és külföldi 
nagyvárosok elsőrangú virágtermeiben 
volt alkalmazva. Legmodernebb koszorú­
kat, virágcsokrokat oly művészettel és 
gyorsan allit elő, hogy virág!érmémben 
i irmilyen nagy megrendelést fölvállalha­
tok. Főtörekvésem oda irányul, hogy nem 
kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára 
emeljem és nagyrabecsült vevőimnek al­
kalmat nyújtsak arra, hogy finoman ké­
szült csokrokat kaphasson.

mű­
vidé* megrendeléseket pontosan teljes!- I 
tünk és a csomagolására kiváló gond §1 
fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb §§ 

árak mellett.
^'’yiOOgO^OOOO

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, « haj elmolyo- 
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak Spinét

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában
B B RE ÖZE 1ST, 

Főtér 31. szám.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

[„asztali-bor“
termését megszereztem és a fehér li­
terjét 30 krajezárérr, a verest 40 

I krajezár rt árusítom.
Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.

Dj asztalos és épületfa kereskedés.
Van szerei c-ém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hegy Debreczen- 

ben, a Postakertben, Fáik Ármin és Tsa kefegyára mellett.

asztalos- és épületfa raktárt
rt:tl,":aok"‘k'Wk- *koc8,gí4r-

, zeindelyf éa fömbSka!0“"63 fÜré3Zelt életfát,deszka, léoz,

kivánalmaknak le^oíban^egíeíelhetok™ küllemea helyaetbe, juttatnak, hogy »

é. SiÜ2gS.SrM.!1k'0Sto,l,.‘iu* íía!" ,Ármi,° fs Tir“ bofogvára nmtl.lt) 
(kérem e tolefon számot jól megfigyelni. | ’ valami'lt^tmeloii^iiljái| 386. szám alatl

better iguacz, épületfa és deszka 
kereskedő.

Táájegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
®87 régiónak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynél, csúznál ős 
meghűléseknél bodörcsölésképpen használva 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosuk legyünk ős csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony" 
vodjogygyel és a Richter őzéjgegyzéssel ellátott 
22».?. van csomagolva. Ára üvogokbon 
80 filler, 1 kor. 40 f. ós 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter goöggszertArn 
»»Ar*“U oroszlánhoz“. PrAgAbon,

^^Eltaabf thutr. ft neu. Mindennapi r*c tkúldee.

kiváló VASFRAEPARATüM
a KRIEGNER fel i

vaT az ors! tma9a< VAa',®r, ,l0m (10° ^amm borban *0 05 tiszta
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47 81t0 helyén T lefon 68- 47.
MAGYAR KORONA gyógytár BUJAPEST, KÁLVIN-TÉR.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájába!!, 1904.
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